
CHMELOVÝ MAJÁK 
(Žatec)
233 m n.m.
Ústecký kraj, okres Louny

Čtyřicetimetrová čtyřboká ocelová věž z roku 2010 
s vnějším schodištěm a výtahem uprostřed. Zakončení 
této stavby tvoří 7 ocelových tubusů, které symbolicky 
znázorňují chmelnici. Z otevřeného ochozu věže ve výš-
ce 36 metrů je nádherný kruhový výhled na celý Žatec, 
zvláště pak na městskou památkovou rezervaci. Na ob-
zoru se pak rýsují vrcholky Českého středohoří, Krušných 
a Doupovských hor.
Rozhledna je součástí celého komplexu historických 
staveb spojených s vývojem chmelařství od raného stře-
dověku do současnosti. Nachází se na náměstí Prokopa 
Velikého, kam se nejsnadněji dostaneme z hlavní žatec-
ké třídy - Komenského aleje, která prochází městem jako 
průtah spojující silnici Plzeň-Most s okresním městem 
Louny. Zhruba v polovině této ulice ohraničené dvěma 
kruhovými objezdy se nachází malá ulička Mileniová, 
která nás spolehlivě po šedesáti metrech mírně z kopce 
dovede přímo k rozhledně. Sjízdné na silničním kole.
 
Suvenýry v pokladně bývalého starého skladu chmele 
přímo proti rozhledně. Občerstvení v nedaleké pivo-
varské restauraci.

MOTTO: Rozhledna je dáma, při jejímž dobývání se chvějeme vzrušením 
z očekávaného, abychom se posléze třásli vyčerpáním z právě objeveného!

www.cykloknihy.cz

„Ochutnávka“ z již  třetího aktualizovaného 

a doplněného vydání knihy, která získala hlavní cenu 

Czech Travel Press s oceněním Nejlepší publikace  roku 

2009 v kategorii průvodců 

a kartografických děl.

V knize nakladatelství Cykloknihy najdete 

přes tři stovky rozhleden s podrobnými popisy, 

velkou vloženou mapou a přehlednou tabulkou 

s tisíci údaji o rozhlednách. 

inzerce

Kostival kořen
lékařský

Používá se ve formě obkladů při 
krevních podlitinách a sraženi-
nách, při zánětu žil, dně, zánětech 
svalů a šlach, křečových žilách 
a bércových vředech. Výborně 
pomáhá při zlomeninách a vyvrt-
nutích, při natržení svalu, zkrátka 
při všech bolestech kostí, svalů, 
kloubů a kloubních pouzder. 

Kostival patří už od středověku 
k významným léčivým 
rostlinám. Již ve 12. století jej 
uvádí sv. Hildegarda pod názvem 
Consolida. Obklad z kořene kos-
tivalu pomáhá hojit zlomené kos-
ti, příznivě působí při menších 
popáleninách či omrzlinách. 
Zevně se aplikuje obvykle jemně 
strouhaný čerstvý kořen nebo 
kašička uvařená z mletého, 
sušeného kořene a vody. Na ho-
jení drobnějších hnisajících ran je 
účinná i kostivalová mast 
připravená povařením strouhaného 
čerstvého kostivalového kořene 
se sádlem. Jeho výhoda spočívá 
v tom, že podporuje scelování 
kostí a tvorbu kloubního mazu 
při vysychání kloubů. Na všechna 
tato onemocnění je nejlepším 
rostlinným lékem obklad z kosti-
valu - nastrouhaný kořen roz-
vaříme s troškou vepřového sád-
la, nebo časté natírání 
a masírování kostivalovou tink-
turou. Kostival se osvědčuje 
i na hnisavé rány a jiná poranění.

Lidové názvy Kostivalu
Tato bylina je známa také pod 
názvy celíkový kořen, celníkový 
kořen, černé koření, černý kořen, 
hojitel ran, chropáč, kazival, ko-
bylí máslo, kobylí mláto, konsoli-
da, koščeval, kosčival, kostibal, 
kostihoj, koštival, kozival, koziva-
lový kořen, liberzonský kořen, 
lupen sladký, lupen sladký vy-
soký, medunica, mudronica, 
mudronice, sladký lupen, sladký 
vysoký lupen, solidágo, stříbrník, 
svalník, svalníkvětší, svalníkový 
kořen, trudovatník, trudovník, 
zběhový traňk nebo hadí mord.
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